



GYŐR-MOSON-SOPRON MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY

Ügyszám: 08000/ 433-5 /2016. ált.



Forrás:itthon.hu

ELBÍR HÍRLEVÉL

Tisztelt Olvasó!

A Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság **2016. júniusi** bűnmegelőzési hírlevelét olvassa. A hírlevelet az Országos Rendőr-főkapitányságon a Rend és Biztonság Közbiztonsági Program rendőrségi feladatainak végrehajtására kiadott feladatterv szerint készítjük el Önöknek minden hónapban. Amennyiben úgy gondolja, hogy nem szeretne a későbbiekben a hírlevelünkől kapni, kérem elektronikus formában jelezze részünkre és a címlistából törölni fogjuk. A hírlevelet a megyénkben dolgozó bűnmegelőzési munkatársaink által megküldött - az adott hónapra vonatkozó tipikus bűncselekményekről szóló – tájékoztatók alapján készítjük el. A leírt bűncselekmények egy bizonyos megyei településen történtek, de gyakorlatilag bárhol megtörténhetek volna.

Amennyiben a hírlevél tartalmát hasznosnak ítéli – a forrás megjelölésével! –, bátran felhasználhatja a lakosság tájékoztatására (pl. képűtség a helyi TV-ben, önkormányzati intézmények faliújságai, stb.). Reméljük ezzel is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy az Ön településének lakói minél kevesebb számban váljanak bűncselekmények áldozatává.

Hírleveleinkben a hétköznapi életben gyakran előforduló, illetve aktuálisan megtörtént bűncselekményekre, illetve azok megelőzési lehetőségeire hívjuk fel a figyelmet, hogy kevesebben váljanak ezáltal áldozattá!



Forrás:agoraszed.hu

Ismét eljött a nyár, a nyaralás, az önfelelt szórakozás, a strandolás és a nagy kirándulások ideje. Sokan indulnak a szép időben kerékpártúrára vagy vízparti pihenésre, strandolásra.

Vigyázat! A bűnözők eközben velünk ellentétben nem nyaralnak, sőt! Ha nem vagyunk elég óvatosak, figyelmetlenségünknek „köszönhetően” a nyár folyamán is könnyen válhatunk olyan bűncselekmények áldozatává, amelyeket kis odafigyeléssel könnyen megelőzhetnénk. A tanév végén természetesen minden gyermek türelmetlenül várja a vakáció kezdetét, azonban a szünidő nemcsak gondtalan kikapcsolódást kínál. Gyermekünk ugyanis néha nem igazán tudja, hogyan és mivel töltheti el hasznosan, kellemesen, de egyben biztonságosan is a jól megérdemelt szünidő óráit, napjait. Sok-sok unatkozó, csellengő gyermek látható ilyenkor a városi parkokban, játszótérek, pályaudvarok környékén. Ez valószínűleg mindenki számára ismerős látvány. Gyermekünk biztonsága mindenkinek kiemelten fontos, az ő érdekükben minden jó tanács hasznos lehet, vegyük hát sorra a legfontosabbakat!

A fürdés és a strandolás veszélyei

A szünidőben jelentős veszélyforrását jelentenek a szabadvizek és a strandok. Sajnálatos, hogy az úszás, fürdőzés közben bekövetkezett balesetek sokszor végződnek tragikusan. Minden gyereket meg kell tanítani a szabad vizek veszélyeire és arra, hogy ezek hogyan kerülhetőek el.

Rendkívül fontos, hogy csak az arra kijelölt partszakaszokon, strandokon, lehetőleg szakszemélyzet által ellenőrzött helyeken fürdőjének, a legkisebb gyermekek, pedig csak felnőtt kíséretében mártózzanak a vízbe.



(Forrás:123rf.com)

Fontos szabály, hogy felhevült testtel, teli gyomorral, alkoholos állapotban vízbe menni tilos!

A bányatavak különösen veszélyesek a hirtelen változó vízmélység és a nagy hőfokkülönbség miatt. Ha gyermekek a vízben játszanak, ne engedjék nekik a veszélyes játékokat, egymás megdobálását, társaik víz alá nyomását, fejesugrásokat felhevült testtel a sekély vízbe. A gyermekeket felügyelet nélkül soha ne hagyják a vízparton! Nagyobb értéket (készpénz, telefon, ékszer, zene lejátszó, laptop stb.) ne vigyenek magukkal a partra, hagyják azokat otthon, az apartmanban vagy ha már magukkal vitték, helyezték el az értékmegőrzőben! Strandon a táskáikat ne a kerítés közelében helyezték el, mert onnan az elkövetők könnyen kidobhatják azokat a kint várakozó társaiknak.

Ha úszni mennek, mindig maradjon valaki a táskák közelében, értékeiket semmilyen esetben se hagyják őrízetlenül a strandon belül sem!

A lakókörnyezet nem játszótér!

A gyermekek a szünidőben birtokukba veszik a lakóházat, a lakóházhhoz tartozó kertet vagy a közeli játszótér, zöld területet. Ahhoz, hogy elkerüljük a későbbi baleseteket, fontos ellenőrizni, hogy az ezeken a helyeken található építmények, eszközök biztonságosak-e. A játszótérek környéke nem minden esetben a nyugalom szigete. Egy lépéssel távolabb már ott az úttest, a parkoló, a forgalom. Évente sok ezer játszótéri baleset történik, de a legtöbb nem igényel orvosi ellátást. Ám egy apróbb horzsolás, zúzódás is megkeserítheti az egész család hétvégéjét, nyaralását. Különösen a 4-6 éves korosztály veszélyeztetett, mert náluk még hiányzik a veszélyérzet, ám már nagyok számítanak, így gyakrabban lazul a szülői figyelem. Különösen veszélyes a görkorcsolya és a gördeszka bukósikak nélkül történő használata, mivel ennek hiányában a fiatalokat komoly sérülés érheti. Azt pedig semmi esetre sem engedhetjük, hogy gyermekeink az úttesteken felügyelet nélkül vagy a forgalomban használják ezeket a játékokat.

Veszélyek az utakon, játszótéren

A nyár, a vakáció ideje a közlekedés szempontjából is veszélyeket rejthet. A gyermekek életkoruknál fogva meggondolatlanabbak, olykor kiszámíthatatlan a viselkedésük. A tapasztalatok azt mutatják, hogy túlságosan bíznak a közlekedés felnőtt résztvevőiben, az autóvezetők, a buszsofőrök tapasztalatában. A közlekedés azonban olyan váratlan helyzeteket hozhat, amelyeket még az idősebb, a közlekedésben jártasabb felnőttek sem tudnak minden esetben megoldani. Fontos, hogy a gyermek ismerje és tartsa be az alapvető közlekedési szabályokat, valamint mi magunk is legyünk óvatosabbak, vezessünk lassabban azokon a helyeken, ahol sok gyermek tartózkodik.



(forrás:ottokar.info)

Itt hívjuk fel a szülők figyelmét arra, hogy gyermekeikkel tekintsék át legfontosabb gyalogos és kerékpáros közlekedési szabályokat. A szülők a nyár kezdetekor, elindulás előtt jól vizsgálják át gyermekeik kerékpárját és szereljük fel azokat a kötelező tartozékokkal, mint pl. a fékekkel, a világítóberendezésekkel, prizmákkal, stb. Ezek legyenek mindig üzemképes állapotban.

Nyitva hagyott ajtók, ablakok

Fel kell hívni a gyerekek figyelmét arra is, hogy kinek és milyen módon nyithatnak ajtót, mit kell tenniük, ha egyedül vannak és segítségre van szükségük, valamint, hogy milyen



(Forrás:femina.hu)

információkat nyújthatnak az otthoni vezetékes telefonon ismeretlen személytől érkező hívás esetén. A nagy melegben előfordul, hogy a lakók elfelejtik becsukni a lakásuk ajtóit, ablakait. Ilyenkor a szúnyoghálón át a bűnözők könnyűszerrel bejuthatnak otthonukba, ezért kérjük, az ablakokat, ajtókat, kertkapukat minden esetben zárják be! Tudatosítsuk a szünidőben otthon, akár néhány percre is egyedül maradt

gyerekekben, hogy az idegeneknek soha ne nyissanak ajtót és a lakásba semmiképpen se engedjék be őket!

A kerékpárok sincsenek biztonságban!

A nyári vakáció, a napsütés és a jó idő természetesen a szabadba vonzza gyermekeinket, előkerülnek a görkorcsolyák, a gördeszkák és persze a kerékpárok is. Ilyenkor több esetben történik lopás. Kérjük, ügyeljenek arra, hogy gyermekeik biciklijüket lehetőleg több, különböző fajtájú zárral zárják le, és azokat mindig stabilan (kerékpár-tárolóhoz, villanypóznához, padhoz, fához) rögzítsék!

Veszélyek az utcán

A fiatalok körében történő kábítószer-fogyasztás megelőzése egész éves odafigyelést igényel. Azonban a nyári szezonban, amikor a gyermekek hosszabb ideig vannak felügyelet nélkül, a baráti társaság lendülete sajnos esetleg hamarabb vezetheti el őket a kábítószeres kipróbálásához. A fiatalok manapság hamarabb, akár már az általános iskolában megismerkednek az önpusztító szerekkel, korábban kezdenek el dohányozni, italozni és napjaink veszélye, a kábítószer is hamarabb érheti el őket! Az alkohol, a dohányzás, a kábítószer nagy kihívást és súlyos veszélyforrást jelent gyermekeink számára. A fiatalok az első kortyot, első cigarettát, kábítószeres tablettát az esetek döntő többségében nem idegen személytől, hanem valamilyen bulin barátaitól, közvetlen ismerőseiktől kapják.

A magányos, csavargó gyermekek, fiatal bűnöző csoportok áldozataivá is válhatnak, akiket meglophatnak, kirabolhatnak. A fiatalok sok esetben követnek el rongálást, garázdaságot és más bűncselekményeket.

Egy másik problémakör az eltűnés, illetőleg a csavargás. Ilyenkor nyáron a gyermekek a szokásosnál jóval nagyobb százalékban hagyják el hosszabb-rövidebb időre otthonukat, hogy kalandot keresve felfedezzék a világot. Ezen esetekben - amikor teljesen magukra maradnak, nagyobb arányban ki vannak téve bűncselekmény elkövetésének, azonban a sértetti szerep mellett, ha pl. a zsebpénz már elfogyott - akár elkövetővé is válhatnak.



(Forrás:index.hu)

Hívjuk fel a gyermekeink figyelmüket arra, hogy az utcán ne vegyék elő mobiltelefonjukat, útközben ne kezdeményezzenek, illetve ne fogadjanak hívásokat, ne játsszanak a készülékkel, ne használjanak drága médialejátszó eszközöket, hiszen könnyedén felhívhatják magukra a bűnözők figyelmét.

Amennyiben ismeretlen, gyanús személy különféle ürügyekkel (pl.: a pontos idő megtudakolása) a mobiltelefonja átadását próbálja elérni, javasoljuk, hogy forduljanak egy felnőttökhöz, ne vegyék elő saját telefonjukat, illetve azt ne adják át semmilyen kérésre (zenehallgatás, zeneszerkesztés, játék, telefonálás). Ha értékeiket erőszakkal próbálják meg elvenni tőlük, úgy minél hangosabban hívják fel magukra a figyelmet, ne szégyenlősködjenek, próbáljanak meg higgadtak maradni.

Ha az utcán a gyermekeket idegen szólítja meg útbaigazítást kérve vagy egyéb indokkal, akkor ne tartsanak velük, illetve ne fogadjanak el semmit. Legalább ilyen fontos tudniuk, hogy ezekről az esetekről mindig érdemes beszámolni a szüleiknek. Gondoskodjanak arról, hogy a gyerekeknél mindig ott legyen a szülő elérhetősége, illetve ők is tudják azt, hogy kihez fordulhatnak segítségért. Bátran szólítsák meg az egyenruhás rendőrt, kérjenek tőle segítséget! **Ne feledjék, szeptemberben mindenkit visszavárnak az iskolák!**

Bezárni csak egy mozdulat!

Lopás büntettének gyanúja miatt rendőri jelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.28-án este bement K. F-né családi házának hálósobájába és onnan a lezártan pénzkazettából eltulajdonított 693.500 Ft-ot. A bűncselekménnyel okozott kár: 693.500 Ft.

Nagyobb értékre dolog elleni erőszakkal elkövetett lopás büntettének megalapozott gyanúja miatt indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.28-án J. B-né nyitott lakóházába bement, majd a padlason lévő gardróbban elhelyezett széfet a falból kibontotta és azt a benne lévő 7.500 Euró készpénzzel, 5.000 Euró értékű megtakarítási könyvvel, ékszerekkel, órával, érmékkel együtt eltulajdonította. A lopással okozott kár kb. 5 millió Ft.



Lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt H. T. feljelentése alapján eljárás indult ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.02-án a feljelentő lakásához tartozó előszobában elhelyezett táskáját eltulajdonította. A táskában a feljelentő személyes iratai, 75.000 Ft készpénz volt. Lopási kár kb. 150.000 Ft

Lopás büntettének megalapozott gyanúja miatt rendőri jelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.25-én délután L. S-né

(Forrás:blik.ch)

lakásába, a férje által a gépkocsiban hagyott és onnét eltulajdonított lakáskulccsal bement. A lakásban kutatást végzett és a szoba szekrényből 700.000 Ft készpénzt és 200.000 Ft értékben arany ékszereket tulajdonított el. A lopási kár: 900.000 Ft.

Lopás büntettének megalapozott gyanúja miatt B. P-né feljelentése alapján eljárás indult ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.18-án délután a sértett családi házába ismeretlen módszerrel bement, a szobában lévő szekrényfiókból 750.000 Ft készpénzt tulajdonított el. A bűncselekménnyel okozott kár: 750.000 Ft.

A betörések megelőzése érdekében óvja, védje értékeit, szereltesen fel minősített zárat, hevederzárát, riasztóberendezést és ne felejtse el használni is azokat!

Ne tartson otthon nagyobb összegű pénzt, értékpapírt, ékszereket, a betörők minden rejtékhelyet ismernek. Mielőtt távozik otthonról, zárja be az ablakokat - az emeleten is.

Ha több napra elutazik, bízson meg valakit háza szemmel tartásával és a levélszekrény ürtésével.

Amennyiben lakókörnyezetében gyalogosan vagy járműből leskelődő, terepszemlét tartó, gyanúsán viselkedő, idegen személyekkel találkozik, kérjük - amennyiben módjában áll - az általuk használt gépkocsi rendszámát, színét, típusát jegyezzék fel, és azonnal értesítsék a Rendőrséget 112, vagy 107 segélyhívó telefonszámon.

Vigyázzunk értékeinkre!

Lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt N. N. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.02-án este egy megyénkbeli étteremben eltulajdonította a székre lerakott kabátja belső zsebéből a pénztárcáját, a benne lévő bankkártyáival, személyi igazolványával, vezetői engedélyével valamint 60 Euro és 2.500 Ft készpénzével. A lopással okozott kár összesen kb.: 25.000 Ft.

Lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt eljárás indult R. S. feljelentése alapján ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.21-én éjszaka egy megyénkbeli vendéglőben lévő eltulajdonította a sértett bőrtáskáját, a benne lévő készpénzzel, iratokkal, 2 db mobiltelefonnal. A bűncselekménnyel okozott kár: kb. 60.000 Ft.

Jogtalan elsajátítás vétségének megalapozott gyanúja miatt eljárás indult Ó. N. feljelentése alapján ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.13-án éjszaka egy megyénkbeli bárban eltulajdonította, illetve megtalálása esetén nem adta le vagy át jogos tulajdonosának a feljelentő tulajdonát képező mobiltelefon-készüléket.

A bűncselekménnyel okozott kár: kb. 60.000 Ft.



Forrás: mindenhirek.huPont.hu

Kisebb értékre zsebtolvajlás útján elkövetett lopás büntettének gyanúja miatt R. V. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2016.05.08-án éjszaka egy megyénkbeli szórakozóhelyen nadrágja farzsebében tartott mobiltelefonját ismeretlen módszerrel eltulajdonította. A bűncselekménnyel okozott kár: 300.000 Ft.

A vendéglátóhelyeken sokszor látható, hogy a vendégek az értékeiket (táska, kabát) a székre, fogasra akasztják. Amennyiben vendéglátóhelyen tartózkodnak, – ha van rá mód és lehetőség – a kabátok esetében használják az őrzött ruhatárat, a táskákat pedig úgy helyezték el, hogy mindig láthassák.

Kérjük Önöket, hogy soha, semmilyen körülmények között ne hagyják értékeiket szem elől téveszteni, mivel elég pár másodperc és a korábban letett pénztárcát, táskát, mobiltelefont, egyéb értéket a "szakértő kezek" pillanatok alatt ellopják.

**Fogadják meg tanácsainkat!
Előzzük meg együtt a bűncselekményeket!**

Győr, 2016. június 15.

Tisztelettel:


Kovács Sándor r. alezredes
osztályvezető



Lelki Elsősegély Telefonszolgálat

„A szolgáltatásnak köszönhetően a hívó fél egy embertársával oszthatja meg problémáit, elfogadó, nem ítélkező légkörben. A szolgáltatás lelki támaszt nyújt magányos, lelki traumát átélő vagy az öngyilkosságot fontolgató hívók számára.”

A lelki elsősegély telefonszolgálat elérhető bárholnan, vezetékes és mobiltelefonról európai rövidített hívószámon **-116-123-** elérhető díjmentesen és névtelenül éjjel-nappal Magyarország területéről.

